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SIRURI FUNDAMENTALE
(SIRURI COUCHY)

Definitia 1:
Spunem ca un sir a, este fundamental (sau sir Couchy) daca
(V)e >0,(3)N = N(¢)astfelincat [a, —a,|< &, (¥)n,m = N(g)

Definitia 2:
Spunem ca un sir a, este fundamental (sau sir Couchy) daca
(¥)e >0,(3)N = N(g)astfel incat <&, (V)n=N(e)sipeN".

a‘n+p —a,

Definitia 3:
Spunem ca un sir a, este fundamental (sau sir Couchy) daca

(V)e >0,(3)N = N(¢)astfel incat |a, —ay|<&,(V)n = N(e).

Observtie!
Cele trei definitii date sunt echivalente:

Defintial < Definitia 2 < Definitia3

Criteriul lui Couchy:
Un sir de numere reale este convergent daca si numai daca este sir
Couchy.

(a, )sir fundamenta | < (a, ) este convergent
Problem propuse spre rezolvare:




I. Utilizand criteriul lui Couchy sa se arate ca urmatoarele siruri sunt
convergente:

1) a - 2n +1
5n + 2
Rezolvare:

Demonstram ca

(V)e > 0,(3)N = N(¢)astfel incat [a,, , — a,
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Demonstram ca

(¥)e >0,(3)N = N(g)astfel incat b
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Deci N(g)=1+ [Iog2 ;}

(¥)e >0,(3)N(g) =1+ {Iog2 ﬂ astfelincat b (¥)n>N(g)sipeN

n+p ~ “n
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dupa cum am aratat la exercitiul anterior =
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Il.  Aratati ca urmatorul sir de numere reale nu este fundamental:

X, :1+1+1+A +i
2 3 n
Aratamca:
(3)e >0,(V)N = N(¢)astfelincat x,, , — X[ > &,(V)n = N(e)si pe N*
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X, —x\>1:>
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=(J)e :%,(V)N = N(e)astfelincat|x,,, — X,/ = ,(¥)n = N(¢)

= sirul x, nu este fundamentd
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